TMAG660
Matematik CTH
Tentamensskrivning i Linjir algebra och geometri F
Datum: 2007-08-20, kl. 8.30 - 12.30.
Hjalpmedel: Inga, ej heller riknedosa.
Telefonvakt: Magnus Goffeng, tel. 0762-721860, besoker salen ca 9.30 och 11.30.
OBS! Linje, inskrivningsar och personnummer skall anges pa skrivningsomslaget.

1. Bestam alla viarden pa parametern A\ for vilka det linjdra ekvationssystemet
nedan har odndligt manga losningar samt finn dessa

41’1 + /\1'2 — ()\ + 4) r3 = —4
(AN—2)x1 + 229 — rg = 7 . (8p)
333'1 + )\:CQ — ()\ + 3) Tr3 = -3

2. Tetraedern ABC'D har hérn med koordinater A (1,2,3), B(—1,0,1), C(0,0,2),
D (2,0,7).

(a) Berdkna tetraederns volym. (2p)

(b) Berikna arean av triangeln ABC. (2p)

(c) Berdkna lingden av den kortaste av tetraederns fyra héjder. (4p)

3. Los ekvationen
22° 4+ (1 — 4i)2* + (1 + 12i)z — (1 + 5i) = 0,
givet att den har en reell rot. (8p)

4.(a) Los ekvationen 27 — 1 = 0. (5p)
(b) Los ekvationen 26 + 25 + 2 + 23 + 22 + 2 + 1 = 0. (4p)

5. En symmetrisk n x n matris kallas positiv om olikheten Az -x > 0 géller for alla
x € R" som &r skilda fran nollvektorn. Visa att en positiv matris har positiva diago-
nalelement. (5p) Visa att en symmetrisk n X n matris med positiva diagonalelement
inte behover vara positiv. (2p)

6. Lat [ : R” — R vara en linjar avbildning. Visa att det finns en entydigt bestdmd
vektor y € R™ sadan att [(z) = z -y for alla x € R". (8p)

7. Formulera och bevisa Cauchy-Schwarz olikhet.  (6p)

8. Formulera och bevisa satsen om eventuella rationella rétter till en algebraisk
ekvation med heltalskoefficienter. (6p)
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